Vinastudy - Trwdng hoc Toan trwc tuyén lién cdp danh cho hoc sinh trén toan qudc

Chuyén boi duwdng Toan tir 16p 4 dén 16p 12

BOI DUONG NANG LUC TOAN 9
PE BAI TAP VE NHA
Tai liéu 16p hoc 9V - 23 /26 Nguyén Hong

HINH HOC

Cau 1. Cho AABC vudng tai A, ké duong cao AH. Biét AH = 12cm, BC = 25cm. Tinh AB, AC.

HD:

A Cc

BH =16(cm
Ta c6: AH? = BHHC < 12% = BH(25—BH) <> 144 = 25BH - BH? < (cm)
BH =9(cm)
TH1: Véi BH=16(cm)
Tacé: BH+HC=BC=HC=BC-BH=25-16=9(cm)

Ap dung dinh ly Pytago:

AH2 + HB2 = AB2 = AB = AH2 + HB? =122 +162 = 20(cm)

AH? £ HC? = AC? = AC = JAH2 + HC? = /122 + 9% =15(cm)
TH2: V6i BH=9(cm)

Ta ¢6: BH+HC = BC = HC = BC—BH = 25—-9=16(cm)

Ap dung dinh ly Pytago:

AH? + HB? = AB? = AB =y AH2 + HB? = {122 + 92 =15(cm)

AH2 + HC? = AC? = AC = VAH? + HC? =122 +162 = 20(cm)

Cau 2. Cho AABC vuong tai A, ké duong cao AH. Biét AB = 6¢cm, BH = 3cm. Tinh AH, AC, CH.

HD:
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B

A Cc

Ap dung dinh Iy Pytago: AH? + HB2 = AB2 = AH = JAB? — HB? =62 - 3% =3./3

o AL? AH? (3\/5)2
Taco: AH°=BHCH=CH= 5 - 3 =9(cm)

. 2
Ap dung dinh Iy Pytago: AH2 + HC? = AC% = AC = v AH? + HC? :,/(3\/5) +9% =643

PAI SO
Cau 3. Rat gon

) \/(2+J§)Z +\/(J§—2)2 0) V6+442 —\6-4v2 ) 14+ 65 +[14—6+5

HD:

a\/(2+ﬁ)2+\/(ﬁ_2)2 b) V6+442 —\6-442 ¢) V144645 +114-645
o+ v2|+|vz-2 —\2+42+4-2-4J2+4  =\[9+6/5+5+9-65+5
BV ve I v N s N
4 Nz -z -4 la+<B|+[3-§
—V2+2-(2-+2) 345 +3-\5=6

—2+2-2+2=2\2

Cau 5. Tim dk xac dinh cua

a) A=+x%+x+1 b) VOx? —6x +1
c) B:\/% d) V3x%-x—4
HD:

a) xeR

b) xeR

c) x>Lx<-1

d) xzﬂ;xﬁ—l
3
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